国务院常务会议部署完善固定资产加速折旧政策

更大力度支持中小企业创业创新

新华社北京9月24日电 国务院总理李克强9月24日主持召开国务院常务会议,部署完善固定资产加速折旧政策、促进企业技术改造、支持中小企业创业创新,决定进一步开放国内快递市场、推动内外资公平有序竞争。

会议指出,顺应新技术革命潮流,推动中国经济向中高端水平迈进,必须更大力度推进企业技术改造。要用既利当前、更惠长远的改革办法,完善现行固定资产加速折旧政策,通过减轻税负,加快企业设备更新、科技研发创新,扩大制造业投资,促进大众创业,这对于传统产业"破茧化蝶",增强经济发展后劲和活力,实现提质增效升级和持续稳定增长,具有重要意义。会议确定,一是对所有行业企业2014年1月1日后新购进用于研发的仪器、

设备,单位价值不超过100万元的, 允许一次性计入当期成本费用在税 前扣除;超过100万元的,可按60% 比例缩短折旧年限,或采取双倍余 额递减等方法加速折旧。二是对所 有行业企业持有的单位价值不超过 5000元的固定资产,允许一次性计 入当期成本费用在税前扣除。三是 对生物药品制造业,专用设备制造 业,铁路、船舶、航空航天和其他运 输设备制造业,计算机、通信和其他 电子设备制造业,仪器仪表制造业, 信息传输、软件和信息技术服务业 等行业企业2014年1月1日后新购 进的固定资产,允许按规定年限的 60%缩短折旧年限,或采取双倍余 额递减等加速折旧方法,促进扩大 高技术产品进口。根据实施情况, 适时扩大政策适用的行业范围。会 议要求加快落实上述政策,努力用 先进技术和装备武装"中国制造", 推出附加值更高、市场竞争力更强 的产品。

责任编辑:肖国强 联系电话:0571-85310478

会议认为,扩大全方位主动开 放,打造内外资企业一视同仁、公 平竞争的营商环境,是我国长期坚 持的重大政策取向。目前我国国 际快递业务已基本对外资开放,主 要城市国内快递业务也已对部分 外资企业分批开放。依据我国加 入世界贸易组织时的承诺,进一步 放开国内市场,让国内外快递企业 同台竞争,有利于倒逼国内企业改 善经营管理、提升服务水平,使广 大消费者有更多选择。同时,推动 快递业成为现代服务业发展的"黑 马",也能促进物流业上台阶,进一 步搞活流通、拉动内需,增加社会 就业,为稳增长、调结构、惠民生积 极出力。会议决定,全面开放国内

的外资快递企业,按核定业务范 围和经营地域发放经营许可。会 议强调,要坚持放管结合,确保快 递行业有序健康发展。一是完善 经营许可程序,加强资质审核。 简化手续,提高效率。二是推进 快递与电子商务、制造业联动发 展,与综合交通运输体系顺畅对 接,支持解决城市快递车辆通行 难等问题。保障寄递安全。三是 鼓励快递企业兼并重组,完善和 落实重组备案、外资并购审查等 制度。加强代理和加盟企业管 理,严肃查处非法经营、超范围经 营、违规代理等行为。让快递这 一朝阳产业更加红火,为刺激居 民消费创造条件,便利广大商家 和亿万群众。

包裹快递市场,对符合许可条件

会议还研究了其他事项。

刘铁男受贿案一审开庭

其子刘德成在本案中扮演重要角色

据新华社河北廊坊9月24日电 新华社记者 罗沙 齐雷杰

24日,河北省廊坊市中级人民 法院一审开庭审理了国家发展和改 革委员会原副主任、国家能源局原 局长刘铁男受贿案。

廊坊市人民检察院指控:2002 年至2012年间,被告人刘铁男利用 担任国家计划委员会产业发展司司 长、国家发展和改革委员会工业司 司长、副主任等职务上的便利,为他 人在项目审批、设立汽车48店等方 面谋取利益,单独或与其子刘德成 (另案处理)共同非法收受山东南山 集团有限公司董事长宋作文、浙江 恒逸集团有限公司董事长邱建林等 五人给予的财物共计价值人民币 3558万余元,应以受贿罪追究刘铁 男的刑事责任。

法庭上,检察机关出示了有关证据,被告人刘铁男及其辩护人进行了质证,控辩双方充分发表了意见。媒体记者、人大代表及各界群众70余人旁听了庭审。法庭宣布此案将择期宣判。

廊坊市中院的官方微博对当天 的庭审进行了全程直播,透露出本 案的诸多细节。

廊坊中院官方微博公布的廊坊 市人民检察院起诉书,共分为五部 分对刘铁男涉嫌受贿的犯罪事实进 行指控,其中可以看出刘铁男之子 刘德成在本案中扮演的重要角色:

——2005年,刘铁男帮南山集团解决3万吨氧化铝购销合同。2006年,宋作文将这批氧化铝购销差价中的750万元人民币汇入刘德成控制的公司账户。刘铁男对此知情。

——2005年,刘铁男帮助张爱 彬在北京成立新的广汽丰田汽车销 售店。新公司成立后,张爱彬将新 公司股份的30%送给刘德成,之后 又用1000万元人民币回购了这些



9月24日,刘铁男在法庭上。

股份。刘铁男对此知情。

——2003年至2011年期间,刘 铁男为广汽集团整车及发动机等项 目通过发展改革委核准审批提供帮助。2007年,广汽集团董事长张房 有将刘德成安排在集团下属公司并 专门为其设置职位,虽然刘德成未 实际到岗工作,仍然挂名领取薪金 121万余元。刘铁男对此知情。

——2006年至2011年期间,刘 铁男为浙江恒逸集团有限公司相关 PTA项目通过审批并获准开展前期 工作提供帮助,并收受恒逸集团董 事长邱建林提供的财物共计人民币 1649万余元。其中包括对方为刘 德成购买的北京市郊别墅、保时捷 轿车,为刘铁男装修房屋等。

此外,起诉书指控,2002年,刘 铁男为南山集团新型铝合金项目通 过国家计委备案提供了帮助,并两次收受宋作文给予的人民币共计4万元;2005年,刘铁男为宁波中金石化有限公司PX项目通过发展改革委工业司核准提供了帮助。随后,中金石化董事长孙永根出资人民币33万余元为刘德成购买尼桑牌天籁轿车一辆。刘铁男对此知情。

廊坊市中院发布的消息同时显示,刘德成已被另案处理。

当天的庭审于下午3时42分结束,先后进行了法庭调查、法庭辩论、最后陈述等法定程序。公诉人出示了多组证据,辩护人发表了充分的质证意见,控辩双方展开了法庭辩论,刘铁男作了最后陈述。

据悉,刘铁男在庭审中对公诉人出示的证据基本没有提出异议,只是数次强调自己是主动坦白犯罪

事实。

在法庭辩论环节,公诉人对刘 铁男应承担的法律责任,本案的社 会危害性及其警示等发表了意见; 辩护人对公诉机关指控刘铁男构成 受贿罪的罪名不持异议,但对指控 的部分受贿事实及受贿数额持有异 议。控辩双方就相关问题进行了辩 论。

"我对公诉机关起诉书指控我所犯的罪行表示认罪。"微博公布信息显示,刘铁男在最后陈述时留下了悔恨的泪水,"我的过错把孩子也毁了。'养不教,父之过',对他的犯罪我应该负全部和根本的责任。说的准确点儿,是我给他导致的这条路。"

"我用利令智昏来形容我自己。我愿意接受法律给我的任何制裁。"他说。

国台办—

两岸领导人会面 无需借助国际场合

新华社北京9月24日电 针对 今秋在北京举行的亚太经合组织 (APEC)会议期间有无可能举行"习

(APEC)会议期间有无可能举行"习马会",国务院台办发言人马晓光 24日在例行新闻发布会上重申,两岸领导人会面是两岸自己的事情, 不需要借助国际会议场合。

他表示,"这是我们的一贯立场和态度,没有新的补充。"两岸领导人会面是我们最早提出来的,也是我们的一贯主张。只要有利于两岸关系和平发展,有利于增进两岸同胞福祉,我们都持积极开放的态度。

有记者问:台湾陆委会主委王 郁琦说,目前大陆方面还没确定他 是否可以来京参加 APEC 会议,请 国台办予以证实。马晓光回答说,国台办和陆委会已建立常态化的联 系沟通机制。如有必要,此事会通过相关机制来联系。目前双方还没有就此议题进行过沟通。

针对北京APEC会议采访报名记者所属国家或地区分列五栏:本地记者、中华台北记者、香港记者、澳门记者、外国记者,马晓光应询表示,有关做法既符合APEC有关规定,也考虑到两岸关系实际,不需要作过多的联想。

他还应询介绍说,作为两岸两 会例行交流项目,海基会司法考察 参访团于18日至23日来北京参访, 与大陆有关部门就共同打击犯罪、 司法互助、消费者权益保护等事项 交换了意见。

马晓光表示,关于通缉犯遣返问题,双方主管部门一直保持密切沟通,积极合作。据统计,两岸共同打击犯罪及司法互助协议生效以来,大陆方面已经遣返了台湾通缉犯370人,包括台湾社会关注的一些重大经济犯;台湾方面也向大陆

遣返了4名通缉犯。

新华社北京9月24日电 国务院 台办发言人马晓光24日在例行新闻 发布会上表示,南海诸岛及其附近海 域是中国的固有领土。维护中国主 权和领土完整,维护中华民族的整体 权益,是两岸同胞共同的责任。

有记者问,美国前驻台人士司 徒文日前针对南海主权争议问题表示,台湾应该放弃南海九段线的主张,请问发言人对此作何评论?马 晓光在答问时作上述表示。

在回答两岸公务船会否进一步加强海上救助合作的问题时,马晓光表示,前不久两岸公务船共同营救遭遇灾害的大陆渔民。这说明,这些年来,在海上共同救助方面两岸合作取得进展,也体现了两岸同胞是骨肉兄弟这样一种特殊的人道主义关怀。

新华社北京9月24日电 针对台湾当局前领导人李登辉最近访问日本时支持日版"台湾关系法"的言论,国务院台办发言人马晓光24日在例行新闻发布会上应询表示,此人的表演再次暴露了他的一贯本性。台湾媒体说得好,日本右翼势力救不了"台独的命"。

他强调,只有不断推进两岸关系和平发展,携手实现中华民族伟大复兴,才是广大台湾同胞利益所在、福祉所在。

有记者问,英国苏格兰地区的 月18日举行"独立"公投,引发了台湾舆论的关注,台湾未来能否举行统"独"公投?马晓光回答说,对于苏格兰公投,外交部已经表明了我们的立场和态度。需要强调指出的是,台湾问题与苏格兰问题性质完全不同。我们坚持一个中国原则,反对"台独"分裂的立场是一贯的,也是坚定不移的。

"快播"涉黄被依法起诉

据新华社北京9月24日电(记者 白阳 陈菲)记者 24日从公安部获悉,作为今年网络"扫黄"行动重点案件之一的深圳快播科技有限公司涉嫌传播淫秽物品牟利案,在公安部直接指挥下,经过公安机关5个月的缜密侦查,王欣等5名主要犯罪嫌疑人全部被抓获。该案于近日由北京市公安局海淀分局依法移送检察机关审查起诉。

今年4月,公安机关接到群众 举报及相关部门移交的深圳快播科 技有限公司涉嫌传播淫秽物品牟利 犯罪线索后,公安部高度重视,实行 挂牌督办;北京市公安机关抽调精 干力量组成专案组,全力开展侦 查。针对该公司在全国各地分散布 建大量服务器,并利用多种手段逃 避打击的情况,公安机关围绕调查 取证开展了大量艰苦细致的工作。 在前期深入侦查的基础上,公安部 部署北京、广东等地公安机关统一 行动,依法查扣了一批服务器、电脑 等涉案工具,先后抓获吴某、牛某等 10余名涉案人员。案发后,该公司 法定代表人兼总经理王欣潜逃至境 外。为尽快将其缉捕归案,公安部 协调国际刑警组织发布了红色通 报。8月上旬,王欣在韩国被抓获 并被押解回国。

现已查明,深圳快播科技有限公司成立于2007年12月,2012年底以来,犯罪嫌疑人王欣组织吴某、牛某、张某、刘某等人利用其公司研发的快播软件,通过在全国多地布建服务器、碎片化存储、远端维护管理、实现视频共享和绑定阅读等方式,在互联网上大量传播淫秽视频及侵权盗版作品,并通过收取会员费和广告费等牟利,经营额达数亿元,非法获利数额巨大。经审查,王欣等犯罪嫌疑人对以上犯罪事实供认不讳。



覆灭

大人民理解和支持。

新华社发 徐骏 作

(上接第五版)

强调承认和尊重本国本民族的 文明成果,不是要搞自我封闭,更不 是要搞唯我独尊、"只此一家,别无 分店"。各国各民族都应该虚心学 习、积极借鉴别国别民族思想文化 的长处和精华,这是增强本国本民 族思想文化自尊、自信、自立的重要 条件。

第三,正确进行文明学习借鉴。文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。任何一种文明,不管它产生于哪个国家、哪个民族的社会

"独学而无友,则孤陋而寡闻。" 对人类社会创造的各种文明,无论 是古代的中华文明、希腊文明、罗马 文明、埃及文明、两河文明、印度文 明等,还是现在的亚洲文明、非洲文 明、欧洲文明、美洲文明、大洋洲文 明等,我们都应该采取学习借鉴的 态度,都应该积极吸纳其中的有益 成分,使人类创造的一切文明中的 优秀文化基因与当代文化相适应、 与现代社会相协调,把跨越时空、超 越国度、富有永恒魅力、具有当代价 值的优秀文化精神弘扬起来。进行 文明相互学习借鉴,要坚持从本国 本民族实际出发,坚持取长补短、择 善而从,讲求兼收并蓄,但兼收并蓄

不是囫囵吞枣、莫衷一是,而是要去 粗取精、去伪存真。

第四,科学对待文化传统。不忘历史才能开辟未来,善于继承才能善于创新。优秀传统文化是一个国家、一个民族传承和发展的根本,如果丢掉了,就割断了精神命脉。我们要善于把弘扬优秀传统文化和发展现实文化有机统一起来,紧密结合起来,在继承中发展,在发展中继承。

传统文化在其形成和发展过程 中,不可避免会受到当时人们的认 识水平、时代条件、社会制度的局限 性的制约和影响,因而也不可避免 会存在陈旧过时或已成为糟粕性的 东西。这就要求人们在学习、研究、 应用传统文化时坚持古为今用、推 陈出新,结合新的实践和时代要求 进行正确取舍,而不能一股脑儿都 拿到今天来照套照用。要坚持古为 今用、以古鉴今,坚持有鉴别的对 待、有扬弃的继承,而不能搞厚古薄 今、以古非今,努力实现传统文化的 创造性转化、创新性发展,使之与现 实文化相融相通,共同服务以文化 人的时代任务。

女士们、先生们、朋友们!

文以载道,文以化人。当代中 国是历史中国的延续和发展,当代 中国思想文化也是中国传统思想文 化的传承和升华,要认识今天的中 国、今天的中国人,就要深入了解中 国的文化血脉,准确把握滋养中国 人的文化土壤。

研究孔子、研究儒学,是认识中 国人的民族特性、认识当今中国人 精神世界历史来由的一个重要途 径。春秋战国时期,儒家和法家、道 家、墨家、农家、兵家等各个思想流 派相互切磋、相互激荡,形成了百家 争鸣的文化大观,丰富了当时中国 人的精神世界。虽然后来儒家思想 在中国思想文化领域长期取得了主 导地位,但中国思想文化依然是多 向多元发展的。这些思想文化体现 着中华民族世世代代在生产生活中 形成和传承的世界观、人生观、价值 观、审美观等,其中最核心的内容已 经成为中华民族最基本的文化基 因。这些最基本的文化基因,是中 华民族和中国人民在修齐治平、尊 时守位、知常达变、开物成务、建功 立业过程中逐渐形成的有别于其他 民族的独特标识。

中国人民的理想和奋斗,中国 人民的价值观和精神世界,是始终 深深植根于中国优秀传统文化沃 土之中的,同时又是随着历史和时 代前进而不断与日俱新、与时俱进 的。

中国共产党人是马克思主义 者,坚持马克思主义的科学学说, 坚持和发展中国特色社会主义,但 中国共产党人不是历史虚无主义 者,也不是文化虚无主义者。我们 从来认为,马克思主义基本原理必 须同中国具体实际紧密结合起来, 应该科学对待民族传统文化,科学 对待世界各国文化,用人类创造的 一切优秀思想文化成果武装自 己。在带领中国人民进行革命、建 设、改革的长期历史实践中,中国 共产党人始终是中国优秀传统文 化的忠实继承者和弘扬者,从孔夫 子到孙中山,我们都注意汲取其中 积极的养分。中国人民正在为实 现"两个一百年"奋斗目标而努力, 其中全面建成小康社会中的"小 康"这个概念,就出自《礼记·礼 运》,是中华民族自古以来追求的

理想社会状态。使用"小康"这个概念来确立中国的发展目标,既符合中国发展实际,也容易得到最广

总之,只有坚持从历史走向未来,从延续民族文化血脉中开拓前进,我们才能做好今天的事业。

,我们才能做对与人的事业。 女士们、先生们、朋友们!

型士们、元生们、加及们: 温故而知新。知识有前人传承的知识,也有今人创造的知识。前人传承的知识积累了人们历史上对处理人、社会、自然三者关系的重要认知和经验,今人创造的知识形成了人们应对时代问题的智慧和探索。这两方面的知识对人类继往开来都十分重要。

在21世纪的今天,几千年来人 类积累的一切理性知识和实践知识 依然是人类创造性前进的重要基 础。只有不断发掘和利用人类创造 的一切优秀思想文化和丰富知识, 我们才能更好认识世界、认识社会、 认识自己,才能更好开创人类社会 的未来。

预祝会议取得成功!

谢谢大家! (新华社北京9月24日电)